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відіграє ефективно функціонуюча система загальнообов’язкового 
державного соціального страхування, яка слугує підґрунтям для 
подальшого відновлення зайнятості та створення економічних умов 
для стимулювання ефективності праці. 

Під соціальним страхуванням варто розуміти систему 
економічних відносин з приводу утворення різного виду резервів 
грошових і матеріальних засобів, необхідних для відшкодування 
збитку, надання допомоги або для соціального забезпечення у разі 
настання певних подій, обумовлених страховими ризиками. 

До загальних ознак соціального страхування належать: правова, 
економічна та соціальна, тоді як до спеціальних – цільовий характер, 
невід’ємність від трудової діяльності людини, залежність від 
соціального ризику, загальнонаціональні пріоритети, імперативність, 
періодичність, відновлення соціально-економічної безпеки, 
імовірності, конкретизація соціального страхування. В сукупності 
вони сприяють широкому усвідомленню значення досліджуваних 
фінансових відносин та тлумачать його специфічну характеристику. 

Складовими компонентами системи загальнообов’язкового 
державного соціального страхування є: пенсійне страхування, медичне 
страхування, страхування від нещасного випадку на виробництві та 
професійного захворювання, страхування на випадок безробіття та 
страхування з тимчасової втрати працездатності та витратами, 
зумовленими похованням. Усі вони слугують ефективними 
інструментами соціального захисту тих категорій громадян, які 
опинились в зоні відповідного соціального ризику та згідно 
законодавства підлягають соціальному страхуванню. 

На основі ґрунтованого дослідження сутності 
загальнообов’язкового державного соціального страхування 
правомірно його розглядати як систему прав, обов’язків і гарантій 
надання соціального захисту, форму матеріального чи соціального 
забезпечення громадян, різновид фінансових відносин. 
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Основною метою інвестиційної діяльності підприємства є 
забезпечення реалізації найбільш ефективних форм вкладення 
капіталу, спрямованих на розширення його економічного потенціалу.  
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Основу інвестиційної діяльності підприємства становить 

реальне інвестування. Це визначає високу роль управління реальними 

інвестиціями в системі інвестиційної діяльності підприємства. 

Специфічний характер реального інвестування і його форм 

передбачає певні особливості його здійснення на підприємстві. 

Політика управління реальними інвестиціями – це частина загальної 

інвестиційної політики підприємства, що забезпечує оцінку й 

реалізацію найбільш ефективних реальних інвестиційних проєктів. 
Ефективність інвестиційних проектів оцінюється на основі 

таких методичних підходів: оцінки повернення інвестованого капіталу 

на основі показника чистого грошового потоку, який формується за 

рахунок сум чистого прибутку та амортизаційних відрахувань у 

процесі експлуатації інвестиційних проєктів; приведення до 

теперішньої вартості як інвестованого капіталу, так і сум грошового 

потоку; вибору диференційованої ставки процента (дисконтної ставки) 

у процесі дисконтування грошового потоку для різних інвестиційних 

проектів, визначення внутрішньої норми рентабельності та періоду 

окупності інвестицій. 

У процесі прийняття рішень щодо реалізації окремих 

альтернативних інвестиційних проектів вирішальну роль відіграє 
оцінювання їх ефективності. Для такого оцінювання необхідно 

здійснити фінансовий аналіз кожного з проєктів і зіставити показники 

доходів та витрат з урахуванням рівня інвестиційних ризиків. Якщо 

через певний період сума доходів, пов’язаних із реалізацією 

інвестиційного проекту, перевищує суму інвестиційних витрат, 

підприємство одержує чистий інвестиційний дохід або «позитивний 

грошовий потік». Якщо ж сума інвестиційних витрат буде більша, ніж 

сума отриманих доходів, то підприємство має так звані чисті 

інвестиційні витрати або «відплив грошових коштів». Сукупність 

позитивних і негативних «відпливних» грошових потоків протягом 

періоду реалізації інвестиційного проєкту має назву «чистий грошовий 
потік» (Net Cash Flow). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


